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Информация
о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Мониторинг реализации национальных проектов
в Республике Ингушетия за 9 месяцев 2023 года»

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии со статьями 157, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 8 Закона РИ от 28.09.2011 № 27-РЗ «О Контрольно-счетной палате Республики Ингушетия» и Планом работы Контрольно-счетной палаты Республики Ингушетия на 2023 год.

По результатам мониторинга установлено следующее:
В Республике Ингушетия реализуются 43 региональных проекта в рамках 12 национальных проектов с общим объёмом финансирования на 2023 год в сумме 6 127 429,21 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 5 414 896,4 тыс. рублей.
По состоянию на 1 октября 2023 года кассовое исполнение по проектам составляет 3 961 132,34 тыс. рублей (в том числе средства федерального бюджета - 3 280 227,7 тыс. рублей).

Национальный проект «Демография»

В рамках национального проекта «Демография» в Республике Ингушетия реализуются 4 региональных проекта:
1. Региональный проект «Старшее поколение»
Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключены соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации.
Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансовое обеспечение расходных обязательств по исполнению проекта в 2023 году, составляет 407 736,1 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета - 403 658,8 тыс. руб., республиканского бюджета – 4 077,3 тыс. руб.
По состоянию на 01.10.2023 фактическое финансирование и кассовое исполнение по проекту составило 316 630,9 тыс. руб. (76,9 % от предусмотренного на 2023 год финансирования), в том числе за счет средств федерального бюджета - 313 464,7 тыс. руб., республиканского бюджета – 3 166,2 тыс. руб.
[bookmark: _Hlk139469275]Предусмотренные соглашением от 27.12.2022 № 149-09-2023-033, целевые показатели на 2023 год по итогам отчетного периода достигли следующих значений:
· [bookmark: _Hlk139468419]строительство стационарного корпуса на 50 коек социально-оздоровительного центра граждан пожилого возраста и инвалидов «Дом ветеранов» в с.п. Сурхахи - заключен государственный контракт, идёт строительство (исполнение - 97,9 %);
· доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги в организациях социального обслуживания, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов - 3,65 (план - 3,85, исполнение – 94,8 %);
· охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическим осмотром, включая диспансеризацию – 48,7 % (план – 65,3 %, исполнение – 74,6 %);
· уровень госпитализации на геронтологические койки лиц старше 60 лет на 10 тысяч населения – 34,9 % (план – 45,5 %, исполнение – 76,7 %);
· доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением – 80,0 % (план – 80,0 %, исполнение – 100 %).
В рамках соглашения от 02.05.2023 № 149-09-2023-033/1, в текущем году запланировано строительство корпуса республиканского центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов г. Малгобек и Малгобекского района на 50 коек.
По состоянию на 1 октября 2023 года на строительстве объекта освоено 60 748,8 тыс. руб. (при годовом плане - 90 909,1 тыс. руб., исполнение - 66,8 %).
Кроме того, Министерством здравоохранения Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключено дополнительное соглашение о предоставлении из федерального бюджета в 2023 году бюджету Республики Ингушетия субсидий для софинансирования расходных обязательств субъектов РФ, возникающих при проведении вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания. Общий объем бюджетных ассигнований на данные цели предусмотрен в размере 5,0 тыс. руб.
В отчетном периоде финансирование и кассовое исполнение мероприятия осуществлено в полном объёме.
[bookmark: _Hlk142994405]Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
2. Региональный проект «Спорт – норма жизни»
На реализацию регионального проекта в 2023 году предусмотрено финансирование в сумме 362 872,47 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 358 999,2 тыс. руб., республиканского бюджета – 3 873,27 тыс. руб.
[bookmark: _Hlk134024560]По итогам 9 месяцев 2023 года финансирование и кассовое исполнение по проекту составило 187 414,8 тыс. руб. (51,6 % от предусмотренного на год финансирования), в том числе средства федерального бюджета – 185 296,4 тыс. руб. и республиканского бюджета - 2 118,4 тыс. руб.
На отчетную дату исполнение целевых показателей регионального проекта сложилось на следующем уровне:
· закупка спортивно-технологического оборудования для создания малой спортивной площадки – 1 комплект (при плане - 1 комплект, исполнение – 100,0 %);
· строительство и введение в эксплуатацию объектов спорта региональной собственности – при плане 2 объекта, фактическое исполнение сложилось на уровне 63,0%);
· государственная поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд РФ – 4 комплекта инвентаря (при плане - 4 комплекта, исполнение – 100 %);
· подготовка спортивного оборудования и инвентаря в школы олимпийского резерва – 2 комплекта оборудования и инвентаря (при плане - 2 комплекта оборудования и инвентаря, исполнение – 100,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
3. Региональный проект «Укрепление общественного здоровья»
Министерством здравоохранения РФ с Правительством Республики Ингушетия заключено соглашение, в рамках которого планируется государственная поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва.
Финансирование регионального проекта на 2023 год не предусмотрено.
На 2023 год целевой показатель по темпам прироста первичной заболеваемости и ожирения по региональному проекту составил 2,1 % при планируемом значении - 2,4 % (исполнение – 87,5 % от планового показателя).
[bookmark: _Hlk143011877]Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
4. Региональный проект «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»
[bookmark: _Hlk147759320]Федеральной службой по труду и занятости Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключено Соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия на софинансирование расходных обязательств, связанных с реализацией мероприятий, направленных на снижение напряжённости на рынке труда.
В рамках реализации проекта на 2023 год предусмотрено финансирование в объеме 1 234,04 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 1 221,7 тыс. руб., республиканского бюджета – 12,34 тыс. руб.
По итогам 9 месяцев текущего года финансирование и кассовое исполнение по региональному проекту осуществлено в полном объеме.
Установленные проектом целевые показатели по состоянию на отчетную дату достигли следующих значений:
· создание дополнительных мест в субъектах РФ для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных и муниципальных) и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным и присмотр и уход за детьми, - 10 мест (при плане - 10 мест, исполнение – 100,0 %);
· количество дополнительно созданных мест с целью обеспечения дошкольным образованием детей в возрасте до 3 лет, нарастающим итогом – 5 776 мест (план - 5 741 мест, исполнение – 100,6 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект «Культура»

В рамках национального проекта «Культура» в Республике Ингушетия реализуются 3 региональных проекта:
1. Региональный проект «Культурная среда»
В целях реализации регионального проекта Министерством культуры Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключены соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия в целях софинансирования расходов на развитие сети учреждений культурно-досугового типа.
[bookmark: _Hlk131434194]	Для выполнения вышеуказанных работ на 2023 год предусмотрены средства в объеме 86 509,0 тыс. руб. (в том числе из федерального бюджета – 82 183,6 тыс. руб., республиканского бюджета – 4 325,4 тыс. руб.), которые профинансированы в полном объеме.
Кассовое исполнение проекта сложилось на уровне 67,3 % или 58 229,1 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 55 317,6 тыс. руб., республиканского бюджета – 2 911,5 тыс. руб.
В текущем году запланировано завершение строительства домов культуры в сельских поселениях Даттых и Гейрбек-Юрт, а также капитальный ремонт дома культуры сельском поселении Инарки и здания ГБУ «Государственный музей изобразительных искусств». В соответствии с соглашением завершение строительства дома культуры в сельском поселении Джейрах предусмотрено в 2024 году.
На отчетную дату техническая готовность домов культуры в сельских поселениях Гейрбек-Юрт и Даттых составляет 100%, объекты введены в эксплуатацию. Более того, завершён капитальный ремонт дома культуры сельском поселении Инарки, на завершающей стадии находится капитальный ремонт музея изобразительных искусств.
[bookmark: _Hlk150851817]Кроме того, в рамках проекта на техническое оснащение (поставка оборудования) ГБУ «Мемориальный комплекс жертвам репрессии» предусмотрены средства в объеме 1 691,9 тыс. руб. (в том числе из федерального бюджета – 1 675,0 тыс. руб., республиканского бюджета– 16,9 тыс. руб.), которые профинансированы и освоены в полном объеме. На отчетную дату музей полностью оснащен необходимым оборудованием.
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
1. Региональный проект «Творческие люди»
В рамках реализации проекта Министерством культуры Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключено соглашение о предоставлении в 2022-2024 годах субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия на поддержку отрасли культуры. Общий объем средств, предусмотренный на реализацию проекта в 2023 году, составляет 252,5 тыс. руб., в том числе средства федерального бюджета - 250,0 тыс. руб. и республиканского бюджета - 2,5 тыс. руб.
По состоянию на 1 октября текущего года финансирование и кассовое исполнение в рамках соглашения осуществлено в полном объеме.
В отчетном периоде целевые показатели проекта достигли следующих значений:
· на повышение квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры на базе Центров непрерывного образования в ВУЗах (ВГИК, КГИК, ГИТИС, КГИК, РГСАИ) направлено 121 человек (при плане – 121 человек), из них по итогам 9 месяцев завершили обучение 98 человек (или 81 % от плана), итоговую аттестацию проходят 23 абитуриента. Завершить обучение всех абитуриентов планируется до конца 2023 года;
· осуществлена поддержка в виде денежных средств одного сельского учреждения культуры (дом культуры в сельском поселении Джейрах) и трёх работников сельских учреждений культуры (3 лучших работника дома культуры), заключено соглашение с Джейрахским районом на перечисление субсидий (исполнение - 100%);
· привлечено 274 волонтёра на праздничные, концертные и иные мероприятия по линии культуры (при плане 274 человека, исполнение 100,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
1. Региональный проект «Цифровая культура»
По информации Министерства культуры Республики Ингушетия, в 2023 году финансирование не предусмотрено и мероприятия в рамках данного регионального проекта не запланированы.

[bookmark: _Hlk151381740]Национальный проект «Жилье и городская среда»

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в Республике Ингушетия реализуются 4 региональных проекта:
1. Региональный проект «Жилье»
В рамках данного регионального проекта финансирование в 2023 году не предусмотрено.
По состоянию на 1 октября 2023 года целевой показатель «объем жилищного строительства) сложился на уровне 0,115 млн. м2 или 28,5 % от планового значения (план - 0,403 млн. м2). В настоящее время в Минстрое России находится на подписании соглашение, предусматривающее снижение значения целевого показателя с 0,403 млн. м2 до 0,135 млн. м2.
Таким образом, существует риск недостижения целей и задач регионального проекта.
2. Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»
[bookmark: _Hlk147332085]В целях выкупа жилых помещений у собственников жилья, признанного аварийным и непригодным для проживания, на 2023 год предусмотрено финансирование в размере 61 267,1 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 59 707,5 тыс. руб., республиканского – 603,1 тыс. руб., муниципального бюджета – 956,5 тыс. руб.
На отчетную дату указанные средства профинансированы в полном объеме, кассовое исполнение по проекту составило 55 146,9 тыс. руб. (или 90,0 % от объема финансирования), из них средства федерального бюджета – 54 197,3 тыс. руб., республиканского - 547,4 тыс. руб., муниципального бюджета – 402,2 тыс. руб.
По итогам 9 месяцев 2023 года установленные целевые показатели превысили плановые значения:
· количество граждан, расселенных из непригодного для проживания жилищного фонда (нарастающим итогом) – 0,484 тыс. чел. (план - 0,260 тыс. человек, исполнение – 186,1 % от планового показателя);
· количество квадратных метров расселённого непригодного для проживания жилищного фонда» (нарастающим итогом) - 5 105 м2 (план - 4 620 м2, исполнение -110,5 % от планового показателя).
[bookmark: _Hlk151128951]Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
3. Региональный проект «Формирование комфортной городской среды»
В рамках реализации проекта между Минстроем России и Правительством Республики Ингушетия заключено финансовое соглашение о предоставлении из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия субсидии на софинансирование расходных обязательств.
Общий объем финансового обеспечения проекта на 2023 год составляет 140 237,3 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 136 883,9 тыс. руб., республиканского бюджета – 1 382,7 тыс. руб., муниципального бюджета – 1 970,8 тыс. руб. По состоянию на 1 октября 2023 года фактическое финансирование и кассовое исполнение регионального проекта сложилось на уровне 101 992,3 тыс. руб. (72,7 %), из них средства федерального бюджета – 99 021,3 тыс. руб., республиканского бюджета – 1 000,2 тыс. руб., муниципального бюджета – 1 970,8 тыс. руб.
Предусмотренные проектом целевые показатели по итогам отчетного периода достигли следующих значений:
· [bookmark: _Hlk132099712]реализация проектов победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной среды в малых городах и исторических поселениях (нарастающим итогом) - 2 единицы (при плане - не менее 2 единиц, исполнение – 100 %);
· [bookmark: _Hlk132099884]доля объема закупок оборудования, имеющего российское происхождение, в том числе оборудования, закупаемого при выполнении работ, в общем объеме оборудования, закупленного в рамках реализации мероприятий государственных (муниципальных) программ современной городской среды, - 90 % (при плане – 90 %, исполнение – 100 %);
· [bookmark: _Hlk132100117]количество городов с благоприятной городской средой – 1 единица (при плане - 2 единицы, исполнение – 50 %);
· индекс качества городской среды - 163 балла (при плане - 170 баллов, исполнение - 95,9 % от планового значения);
· доля граждан, принявших участие в решении вопросов развития городской среды, от общего количества граждан в возрасте от 14 лет, проживающих в муниципальных образованиях, на территориях которых реализуются проекты по созданию комфортной городской среды, - 15 % (при плане – 25 %, исполнение – 60 %);
· доля городов с благоприятной средой от общего количества городов (индекс качества городской среды - выше 50 %), - 20 % (при плане – 40 %, исполнение – 50 %);
· прирост среднего индекса качества городской среды по отношению к 2019 году, - 16 % (при плане – 21 %, исполнение - 76,2 %);
· количество благоустроенных общественных территорий - 153 единицы (при плане - 169 единиц, исполнение - 90,5 %).
	Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
4. Региональный проект «Чистая вода»
[bookmark: _Hlk147330464]В целях реализации проекта между Минстроем России и Правительством Республики Ингушетия заключено соглашение. финансирования по проекту на текущий год предусмотрено в объеме 246 150,0 тыс. руб. (в том числе средства федерального бюджета – 243 690,0 тыс. руб., республиканского бюджета – 2 460,0 тыс. руб.).
В отчетном периоде фактическое финансирование и кассовое исполнение проекта составило 74 388,6 тыс. руб. или 30,2 % от планируемой величины.
[bookmark: _Hlk132720845]Целевые показатели проекта сложились на следующем уровне:
· доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения – 76,9 % (план - 78,9 % (нарастающим итогом с 2019 года, исполнение - 97,5 %);
· доля городского населения, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения – 75,6 % (план – 84 % (нарастающим итогом с 2019 года, исполнение – 90 %);
· количество построенных и реконструированных объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки, предусмотренных региональными программами - 8 единиц (план - 9 единиц (нарастающим итогом с 2019 года), исполнение – 88,8 %).
[bookmark: _Hlk151134841]Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект
[bookmark: _Hlk151381763]«Безопасные и качественные автомобильные дороги»

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Республике Ингушетия реализуются 3 региональных проекта:
1. Региональный проект «Региональная и местная дорожная сеть»
	В целях софинансирования расходных обязательств на осуществление мероприятий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального, местного значения и искусственных сооружений на них, между Федеральным дорожным агентством и Правительством РИ заключено соглашение о предоставлении из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия межбюджетного трансферта на обеспечение достижения результатов региональных проектов.
Общий объем бюджетных средств, предусмотренных на реализацию проекта, профинансирован в полном объеме - 1 265 041,3 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 619 778,6 тыс. руб., республиканского бюджета – 645 262,7 тыс. руб.
Кассовое исполнение бюджетных назначений по состоянию на 1 октября 2023 года составило 1 009 337,9 тыс. руб. (или 79,8 %), в том числе средства федерального бюджета – 366 632,3 тыс. руб., республиканского бюджета – 642 705,6 тыс. руб.
Предусмотренные проектом целевые показатели в отчетном периоде достигли установленных значений:
· доля дорожной сети городских агломераций, находящихся в нормативном состоянии, – 80,0 %;
· доля автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, соответствующих нормативным требованиям, – 80,17 %;
· доля автомобильных дорог регионального значения, входящих в опорную сеть, соответствующих нормативным требованиям, – 81,0003 %;
· протяженность приведенных в нормативное состояние искусственных сооружений на автомобильных дорогах регионального или межмуниципального и местного значения (накопленным итогом) – 0,1432 тыс. погонных метров;
· доля отечественного оборудования (товаров, работ, услуг) в общем объеме закупок – 100 %.
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
2. Региональный проект «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства»
Финансирование в рамках регионального проекта не предусмотрено.
По итогам 9 месяцев 2023 года установленные проектом целевые показатели исполнены в полном объеме:
· доля контрактов жизненного цикла, предусматривающих выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог регионального (межмуниципального) значения – 20 % (при плане – 20 %);
· доля объектов, на которых предусматривается использование новых и наилучших технологий, включенных в Реестр – 30 % (при плане – 30 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
3. Региональный проект «Безопасность дорожного движения»
Финансирование проекта в текущем году не предусмотрено.
Целевые показатели достигли плановых значений:
· количество погибших в ДТП человек на 100 тыс. человек (убывающий) – 10,6 человек (при плане 11,83 человек);
· количество погибших в ДТП на 10 тыс. транспортных средств (убывающий) – 4,8 человек (при плане – 5,19 человек).
[bookmark: _Hlk151381909]Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект «Образование»

В рамках национального проекта «Образование» в Республике Ингушетия реализуются 3 региональных проекта:
1. Региональный проект «Современная школа»
[bookmark: _Hlk151474838]На реализацию регионального проекта предусмотрены средства в объеме 2 850 864,4 тыс. руб., в том числе средства федерального бюджета – 2 814 154,8 тыс. руб., республиканского бюджета – 36 709,6 тыс. руб. По состоянию на 1 октября 2023 года фактическое финансирование и кассовое исполнение составили 1 753 074,1 тыс. руб. (или 61,5 % от предусмотренного финансирования), в том числе из федерального бюджета – 1 731 782,9 тыс. руб., бюджета республики – 21 291,2 тыс. руб.
Предусмотренные проектом целевые показатели в отчетном периоде достигли следующих значений:
· доля педагогических работников общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации, в том числе в центрах непрерывного повышения профессионального мастерства - 80,46 % (при плановом значении - 41,2 %, показатель исполнен);
· педагогические работники и управленческие кадры системы общего, дополнительного образования детей и профессионального образования субъектов РФ повысили уровень профессионального мастерства по дополнительным профессиональным программам – 94,7 % (при плановом значении – 40,4 %, показатель исполнен);
· сформирована и функционирует единая федеральная система научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров – 1 единица (при плановом значении - 1 единица, исполнение – 100,0 %);
· создано новых мест в общеобразовательных организациях - 2160 мест (при плановом значении - 2160 мест, исполнение – 100,0 %);
· создано новых мест в общеобразовательных организациях в целях ликвидации третьей смены обучения и формирования условий для получения качественного общего образования - 11050 мест (при плановом значении - 12490 мест, исполнение - 88,5 %);
· создано новых мест в общеобразовательных организациях в связи с ростом числа обучающихся, вызванным демографическим фактором – 1953 места (при плановом значении - 6971 место, исполнение – 28,0 %);
· обеспечена реализация мероприятий по осуществлению единовременных компенсационных выплат учителям, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населённые пункты, либо рабочие посёлки городского типа, либо города с населением до 50 тыс. человек - 1 единица (при плановом значении - 1 единица, исполнение – 100,0 %);
· в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, созданы и функционируют центры образования естественно - научной и технологической направленностей – 20 единиц (при плановом значении 20 единиц, исполнение – 100,0 %);
· внедрены методики преподавания с учётом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования. Реализуемых на базе основного общего образования – 11,11 единиц (при плановом значении - 50 единиц, исполнение – 22,2 %);
· создано новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и посёлках городского типа – 250 мест (при плановом значении - 250 мест, исполнение – 100,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
2. Региональный проект «Успех каждого ребенка»
В целях реализации регионального проекта на текущий год предусмотрено финансирование в размере 53 547,0 тыс. руб., в том числе средства федерального бюджета - 53 011,5 тыс. руб., республиканского бюджета - 535,5 тыс. руб. По итогам 9 месяцев 2023 года кассовое исполнение по проекту составило 51 554,4 тыс. руб. (или 96,3 % от плана), в том числе средства федерального бюджета - 51 038,8 тыс. руб., республиканского бюджета - 515,5 тыс. руб.
Исполнение целевых показателей проекта по итогам 9 месяцев 2023 года сложилось на следующем уровне:
· доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием – 44,87 % (при плане - 65,1 %, исполнение - 68,9 %);
· количество субъектов РФ, выдающих сертификаты дополнительного образования в рамках системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, – 0 единиц (при плане – 1 единица, показатель не исполнен);
· охват детей деятельностью региональных центров выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, технопарков «Кванториум» и центров «IT-куб» – 4,76 % (при плане - 3,15 %, исполнение – 151,1 %);
· доля обучающихся по образовательным программам основного и среднего общего образования охваченных мероприятиями, направленными на раннюю профессиональную ориентацию, в том числе в рамках программы «Билет в будущее», – 53,96 % (при плане - 37,0 %, исполнение - 145,8 %);
· дети приняли участие в мероприятиях по профессиональной ориентации в рамках реализации проекта «Билет в будущее» – 8,424 тыс. детей (при плане - 3,924 тыс. детей, исполнение - 214,6 %);
· в общеобразовательных организациях обновлена материально-техническая база для занятий детей физической культурой и спортом, – 116 единиц (при плане - 92 единиц, исполнение - 126,1 %);
· дети, принявшие участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учётом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию – 368 детей (при плане - 228 детей, исполнение - 161,4 %);
· созданы и функционируют региональные центры выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи - 1 единица (при плане - 1 единица, исполнение – 100,0 %);
· созданы новые места в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей - 49,536 мест (при плане - 49,536 мест, исполнение – 100,0 %);
· внедрена и функционирует Целевая модель развития региональных систем дополнительного образования детей - 1 единица (при плане - 1 единица, исполнение – 100,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
3. Региональный проект «Цифровая образовательная среда»
Общий объем средств на реализацию регионального проекта в 2023 году предусмотрен в объеме 20 324,3 тыс. руб., в том числе средства федерального бюджета - 20 121,1 тыс. руб., республиканского бюджета - 203,2 тыс. руб. В отчетном периоде кассовое исполнение сложилось на уровне 20 324,3 тыс. руб. (100,0 % от плана), в том числе из федерального бюджета – 20 121,1 тыс. руб., бюджета республики - 203,2 тыс. руб.
Предусмотренные проектом целевые показатели по итогам 9 месяцев текущего года достигли следующих значений:
· доля обучающихся, для которых созданы равные условия получения качественного образования вне зависимости от места их нахождения посредством предоставления доступа к федеральной информационно – сервисной платформе цифровой образовательной среды – 20,47 % (при плане 25,0 %, исполнение - 81,9 %;
· доля педагогических работников, использующих сервисы федеральной информационно – сервисной платформе цифровой образовательной среды – 48,3 % (при плане – 40,0 %, показатель исполнен;
· доля образовательных организаций, использующих сервисы федеральной информационно – сервисной платформы цифровой образовательной среды при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, – 100,0 % (при плане – 20,0 %, показатель исполнен);
· созданы центры цифрового образования детей «IT-куб» - 0 единиц (при плане -1 единица, показатель не исполнен).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект «Экология»

В рамках национального проекта «Экология» в Республике Ингушетия реализуются 4 региональных проекта:
1. Региональный проект «Сохранение уникальных водных объектов»
На реализацию регионального проекта в текущем году из федерального бюджета предусмотрено направить 16 250,0 тыс. руб. По состоянию на 01.10.2023 финансирование и кассовое исполнение сложилось на уровне 14 625,0 тыс. руб. или 90 % от плана.
Установленные на 2023 год целевые показатели в отчетном периоде исполнены в полном объеме:
· количество населения, улучшившего экологические условия проживания вблизи водных объектов, нарастающим итогом – 0,0052 млн. человек (при плане - 0,0052 млн. человек, исполнение – 100,0%);
· площадь восстановленных водных объектов, нарастающим итогом – 0,031 тыс. га (при плане - 0,031 тыс. га, исполнение – 100,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
2. Региональный проект «Сохранение лесов»
Предусмотренные на реализацию проекта средства федерального бюджета в размере 1 712,8 тыс. руб., в отчетном периоде профинансированы и освоены в полном объеме.
Целевой показатель по увеличению площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений также достиг установленного значений – 80,0 % (исполнение 100,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
3. Региональный проект «Чистая страна»
Финансирование регионального проекта на 2023 год не предусмотрено.
По итогам 9 месяцев текущего года установленные проектом целевые показатели достигли своих плановых значений:
· численность населения, качество жизни которого улучшится в связи с ликвидацией несанкционированных свалок в границах городов – 187,09 тыс. человек;
· количество ликвидированных свалок в границах городов - 3 единиц.
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
4. Региональный проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами»
В 2023 году в рамках регионального проекта финансирование не предусмотрено.
По состоянию 1 октября 2023 года фактическое исполнение целевых показателей сложилось на следующем уровне:
· [bookmark: _Hlk147678417]доля направленных на захоронение твердых коммунальных отходов, в том числе прошедших обработку (сортировку), в общей массе образованных твердых коммунальных отходов – исполнение на уровне 65 %;
· доля направленных на утилизацию отходов, выделенных в результате раздельного накопления и обработки (сортировки) твердых коммунальных отходов, в общей массе образованных твердых коммунальных отходов – 1,6 %, исполнено на 35 %;
· доля твердых коммунальных отходов, направленных на обработку (сортировку), в общем объеме образованных твердых коммунальных отходов – 12,6 %, исполнено на 100 %;
· доля разработанных электронных моделей – 100 %, исполнено на 100 %;
· доля импорта оборудования для обработки и утилизации твердых коммунальных отходов – 37 %, исполнено 0 %. Ввод мощностей по обработке и утилизации в 2023 году не планируется;
· [bookmark: _Hlk147678507]доля населения, охваченного услугой по обращению с твердыми коммунальными отходами, – 90 %, исполнено 90 %. Из 6 целевых показателей регионального проекта исполнены 4 целевых показателя или 66,6 %.
[bookmark: _Hlk151542015]Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект
[bookmark: _Hlk151541960]«Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в Республике Ингушетия реализуются 3 региональных проекта:
1. Региональный проект «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятых граждан»
В целях софинансирования расходных обязательств по предоставлению комплекса услуг, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность, а также информационно-консультационных и образовательных услуг в онлайн и офлайн форматах для самозанятых граждан между Правительством Республики Ингушетия и Министерством экономического развития Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия.
Предусмотренные на текущий год бюджетные средства в размере 9 388,9 тыс. руб. (в том числе из федерального бюджета – 9 295,1 тыс. руб., республиканского бюджета – 93,8 тыс. руб.) в отчетном периоде профинансированы и освоены в полном объеме.
Целевой показатель проекта «количество самозанятых граждан, получивших услуги, в том числе прошедших программы обучения» по состоянию на 1 октября 2023 года сложился на уровне 0,26 тыс. чел. (при плановом значении - 0,41 тыс. чел., исполнение - 63,4 %).
[bookmark: _Hlk151542981]Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
2. Региональный проект «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса»
Между Правительством Республики Ингушетия и Министерством экономического развития Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия в целях реализации мероприятий по предоставлению комплекса услуг, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность, а также информационно-консультационных и образовательных услуг в онлайн и офлайн форматах гражданам, желающим вести бизнес, начинающим и действующим предпринимателям.
На реализацию проекта в 2023 году планируется направить 20 544,2 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 20 338,8 тыс. руб., республиканского бюджета – 205,4 тыс. руб. В отчетном периоде фактическое финансирование и кассовое исполнение регионального проекта составило 14 971,1 тыс. руб. (или 72,9 % от плана), в том числе средства федерального бюджета – 14 821,4 тыс. руб., республиканского бюджета – 149,7 тыс. руб.
Установленный целевой показатель «количество уникальных граждан, желающих вести бизнес, начинающих и действующих предпринимателей, получивших услуги» исполнен на 78,3 % (при плановом значении - 3,982 тыс. ед., фактическое исполнение составило 3,120 тыс. ед.).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
3.	Региональный проект «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
Между Правительством Республики Ингушетия и Министерством экономического развития Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия для софинансирования расходных обязательств в целях реализации мероприятий по оказанию комплексных услуг субъектам МСП на единой площадке инфраструктуры поддержки МСП; предоставление поддержки субъектам МСП, осуществляющим экспорт товаров (работ, услуг); создание системы поддержки фермеров и сельской кооперации.
Предусмотренные на текущий год бюджетные средства в размере 94 331,3 тыс. руб. (в том числе из федерального бюджета – 93 388,0 тыс. руб., республиканского бюджета – 943,3 тыс. руб.) в отчетном периоде профинансированы и освоены в полном объеме.
Установленные проектом целевые показатели по итогам 9 месяцев 2023 года достигли следующих значений:
· количество субъектов МСП, получивших комплексные услуги - 0,041 тыс. ед. (при плане - 0,068 тыс. ед., исполнение - 60,3 %);
· количество субъектов МСП-экспортеров, получивших экспортные контракты по результатам услуг ЦПЭ - 0 ед. (при плане - 2 ед., исполнение – 0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект «Производительность труда»

В рамках национального проекта «Производительность труда» в Республике Ингушетия реализуются 2 региональных проекта:
1. Региональный проект «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях»
В рамках регионального проекта финансирование не предусмотрено.
Целевой показатель «количество предприятий-участников, внедряющих мероприятия национального проекта под федеральным управлением (ФЦК), нарастающим итогом» в отчетном периоде достиг установленного значения – 2 ед. (при плане – 2 ед., исполнение – 100,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
2. Региональный проект «Системные меры по повышению производительности труда»
В рамках регионального проекта финансирование не предусмотрено.
Целевой показатель «количество руководителей, обученных по программе управленческих навыков для повышения производительности труда, нарастающим итогом» на 1 октября 2023 года имеет нулевое значение при годовом плане – 0,001 тыс. человек.
В рамках проекта запланировано проведение регионального этапа конкурса «Лучшие практики наставничества в Республике Ингушетия». В июле 2023 года подведены итоги реального этапа конкурса.
Исполнение целевого показателя предусмотрено в 2023-2024 годах.
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

[bookmark: _Hlk151544359]Национальный проект «Международная кооперация и экспорт»

В рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в Республике Ингушетия реализуются 2 региональных проекта:
1. Региональный проект «Системные меры развития международной кооперации и экспорта»
В 2023 году финансирование и мероприятия не предусмотрены. Республика Ингушетия приступает к реализации проекта в 2024 году.
2. Региональный проект «Экспорт продукции АПК»
[bookmark: _Hlk147411037]В целях реализации проекта между Правительством Республики Ингушетия и Министерством экономического развития Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия.
Общий объем бюджетных средств на реализацию проекта в 2023 году составляет 43 170,1 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета - 42 738,3 тыс. руб., республиканского бюджета - 431,8 тыс. руб. На отчетную дату финансирование и кассовое исполнение регионального проекта осуществлено в полном объеме. 
Установленный целевой показатель «объем экспорта» достиг значения 8,3 млн. долл. США (при плане – 1,6 млн. долл. США, исполнение - 518,7 %).
Также, в рамках проекта планируются мероприятия по введению в эксплуатацию мелиорируемых земель в количестве 2 281,8 га для выращивания экспортно-ориентируемых сельскохозяйственной продукции. С этой целью с товаропроизводителями заключены 15 соглашений и достижение результата по данному показателю ожидается к концу 2023 года.
[bookmark: _Hlk151548308]Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект «Здравоохранение»

В рамках национального проекта «Развитие здравоохранения» в Республике Ингушетия реализуются 8 региональных проектов:
1. Региональный проект «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»
В рамках реализации проекта на 2023 год предусмотрено финансирование в размере 47 686,0 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета – 47 501,9 тыс. руб., бюджета республики - 184,1 тыс. руб. За 9 месяцев текущего года фактическое финансирование и кассовое исполнение составило 47 455,7 тыс. руб. (99,5 % от плана), в том числе из федерального бюджета - 47 273,9 тыс. руб., республиканского бюджета - 181,8 тыс. руб.
В рассматриваемом периоде целевые показатели достигли следующих значений:
· летальность больных с болезнями системы кровообращения среди лиц с болезнями системы кровообращения, состоящих под диспансерным наблюдением (умершие от БСК / число лиц с БСК, состоящих под диспансерным наблюдением) – 0,8 % (при плане –1,07 %);
· количество рентген-эндоваскулярных вмешательств в лечебных целях – 0,67 тыс. ед. (при плане - 0,892 тыс. ед.);
· больничная летальность от инфаркта миокарда – 6,5 % (при плане - 9,4 %);
· больничная летальность от острого нарушения мозгового кровообращения – 9,1 % (при плане - 12,5 %);
· доля лиц с болезнями системы кровообращения, состоящих под диспансерным наблюдением, получившим в текущем году медицинские услуги в рамках диспансерного наблюдения от всех пациентов с болезнями системы кровообращения, состоящих под диспансерным наблюдением – 52,5 % (при плане – 70,0 %);
· доля лиц, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний, бесплатно получавших в отчетном году необходимые лекарственные препараты в амбулаторных условиях – 88,8 % (при плане – 90,0 %);
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
2. Региональный проект «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям»
[bookmark: _Hlk147768362]В соответствии с дополнительными заключёнными соглашениями на реализацию проекта предусмотрено направить 8 843,0 тыс. руб. (в том числе из в федерального 8 400,8 тыс. руб., бюджета республики – 442,2 тыс. руб.), которые профинансированы в полном объеме. При этом кассовое исполнение по проекту не осуществлено.
[bookmark: _Hlk134111379]По состоянию на 1 октября 2023 года исполнение целевых показателей регионального проекта сложилось на следующем уровне:
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет, с впервые в жизни установленными диагнозами болезней эндокринной системы, расстройств питания и нарушения обмена веществ – 100,0 % (при плане - 99,8 %);
· доля преждевременных родов (22-37 недель) в перинатальных центрах – 93,0 % (при плане - 89,8 %);
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет, с впервые в жизни установленными диагнозами болезней костно-мышечной системы и соединительной ткани – 95,8 % (при плане - 90,0 %);
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет, с впервые в жизни установленными диагнозами болезней глаза и его придаточного аппарата – 96,0 % (при плане - 90,0 %);
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет, с впервые в жизни установленными диагнозами болезней органов пищеварения – 95,1 % (при плане - 90,0 %);
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет, с впервые в жизни установленными диагнозами болезней органов кровообращения – 94,2 % (при плане - 90,0 %);
· доля посещений детьми медицинских организаций с профилактическими целями – 41,7 % (при плане – 41,6 %);
· смертность детей в возрасте 0-4 года на 1000 родившихся живыми – 5,5 промилле (при плане - 7,8 промилле);
· смертность детей в возрасте 0-17 лет на 100 000 детей соответствующего возраста – 33,5 случаев (при плане - 54 случая);
· младенческая смертность – 4,9 промилле (при плане – 5,9 промилле);
· количество (доля) детских поликлиник и детских поликлинических отделений с созданной современной инфраструктурой оказания медицинской помощи детям – 100% (при плане – 100 %);
· укомплектованность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь детям (доля занятых физическими лицами должностей от общего количества должностей в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях), врачами-педиатрами, нарастающим итогом, – 98,8 % (при плане – 98,1 %);
· число выполненных детьми посещений детских поликлиник и поликлинических подразделений, в которых созданы комфортные условия пребывания детей и дооснащенных медицинским оборудованием, от общего числа посещений детьми детских поликлиник и поликлинических подразделений – 100,0 % (при плане - 90,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
3. Региональный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями»
[bookmark: _Hlk132718078]Предусмотренные на текущий год средства из федерального бюджета в размере 12 505,8 тыс. руб. в отчетном периоде профинансированы и освоены в полном объеме.
Установленные на 2023 год целевые показатели в отчетном периоде достигли следующих значений:
· одногодичная летальность больных со злокачественными новообразованиями (умерли в течение первого года с момента установления диагноза из числа больных, впервые взятых на учет в предыдущем году) – 18,5 % (при плане – 18,5 %);
· удельный вес больных со злокачественными новообразованиями, состоящих на учете 5 лет и более, – 57,1 % (при плане – 57,2 %);
· доля лиц с онкологическими заболеваниями, прошедших обследование и/или лечение в текущем году из числа состоящих под диспансерным наблюдением – 56,3 % (при плане – 75,0 %);
· доля злокачественных новообразований, выявленных на I-II стадиях – 58,9 % (при плане – 58,9 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
4. Региональный проект «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»
В рамках реализации проекта на 2023 год предусмотрено финансирование в сумме 4 162,9 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 1 790,9 тыс. руб., республиканского бюджета – 2 372,0 тыс. руб. По состоянию 1 октября 2023 года фактическое финансирование и кассовое исполнение по проекту отсутствует.
По итогам отчетного периода исполнение целевых показателей сложилось на следующем уровне:
· количество посещений при выездах мобильных медицинских бригад, оснащенных мобильными медицинскими комплексами, на 1 мобильную медицинскую бригаду – 4,2 тыс. посещений (при плане - 5,8 тыс. посещений);
· число посещений сельскими жителями ФП, ФАПов и ВА, в расчете на 1 сельского жителя, – 5,49 посещений (при плане – 5,49 посещений);
· доля населенных пунктов с числом жителей до 2 000 человек, населению которых доступна первичная медико-санитарная помощь по месту их проживания – 100,0 % (при плане – 100%);
· доля граждан из числа прошедших профилактический медицинский осмотр и (или) диспансеризацию, получивших возможность доступа к данным о прохождении профилактического медицинского осмотра и (или) диспансеризации в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных услуг и функций в отчетном году – показатель не исполнен (при плане – 55 %);
· доля граждан, ежегодно проходящих профилактический медицинский осмотр и (или) диспансеризацию, от общего числа населения – 43,9 % (при плане - 58,9 %);
· доля поликлиник и поликлинических подразделений, медицинских организаций, участвующих в создании и тиражировании «Новой модели организации оказания медицинской помощи», от общего количества таких организаций – 100,0 % (при плане - 88,9 %);
· число выполненных посещений гражданами поликлиник и поликлинических подразделений, участвующих в создании и тиражировании «Новой модели организации оказания медицинской помощи» – 1 655,0 тыс. посещений (при плане - 2 207,7 тыс. посещений);
· доля обоснованных жалоб пациентов, застрахованных в системе обязательного медицинского страхования, на оказание медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования, урегулированных в досудебном порядке (от общего количества поступивших жалоб пациентов) – 98,0 % (при плане – не менее 98 %);
· доля лиц, госпитализированных по экстренным показаниям в течение первых суток от общего числа больных, к которым совершены вылеты, – 0 % (при плане – 90 %);
· число лиц (пациентов), дополнительно эвакуированных с использованием санитарной авиации (ежегодно, человек) – 0 человек (при плане - не менее 19 человек).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
5. Региональный проект «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)»
В целях реализации проекта на текущий год предусмотрено финансирование в сумме 24 523,3 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 24 278,1 тыс. руб., республиканского бюджета – 245,2 тыс. руб. На отчетную дату финансирование и кассовое исполнение в рамках проекта составило 5 804,9 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета – 5 746,9 тыс. руб., бюджета республики – 58,0 тыс. руб.
Установленные целевые показатели за 9 месяцев текущего года достигли следующих значений:
· число граждан, воспользовавшихся услугами (сервисами) в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных услуг и функций в отчетном году – 11,8 тыс. чел. (при плане - 64,74 тыс. чел.);
· доля медицинских организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения, использующих медицинские информационные системы для организации и оказания медицинской помощи гражданам, обеспечивающих информационное взаимодействие с ЕГИСЗ – 81,0 % (при плане 100,0 %);
· доля записей на прием к врачу, совершенных гражданами дистанционно – 45,9% (при плане - 56 %);
· доля граждан, являющихся пользователями ЕПГУ, которым доступны электронные медицинские документы в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» по факту оказания медицинской помощи за период – 55,1 % (при плане – 62 %);
· доля случаев оказания медицинской помощи, по которым предоставлены электронные медицинские документы в подсистеме ЕГИСЗ за период – 22,7 % (при плане – 80 %);
· доля медицинских организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения, подключенных к централизованным подсистемам государственных информационных систем в сфере здравоохранения субъектов Российской Федерации – 94,1 % (при плане - 100 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
6.	Региональный проект «Модернизация первичного звена здравоохранения Республики Ингушетия»
В рамках реализации проекта на 2023 год предусмотрено и профинансировано 140 464,9 тыс. руб., из них из федерального бюджета – 137 300,8 тыс. руб., республиканского бюджета – 3 164,1 тыс. руб. По состоянию 1 октября 2023 года кассовое исполнение по проекту составило 77 052,0 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета - 75 312,0 тыс. руб., республиканского бюджета - 1 740,0 тыс. руб.
По итогам отчетного периода исполнение целевых показателей сложилось на следующем уровне:
· число посещений сельскими жителями медицинских организаций на 1 сельского жителя в год – 6 ед. (при плане - 7,87 ед.);
· доля зданий медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, находящихся в аварийном состоянии, требующих сноса, реконструкции и капитального ремонта – 7,8 % (при плане - 3,9 %);
· доля оборудования в подразделениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, со сроком эксплуатации свыше 10 лет от общего числа данного вида оборудования – 17,6 % (при плане - 17,4 %);
· оценка общественного мнения по удовлетворенности населения медицинской помощью – 51 % (при плане – 51 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
7.	Региональный проект «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами»
В рамках проекта в текущем году финансирование не предусмотрено.
Установленные проектом целевые показатели в отчетном периоде сложились на следующем уровне:
· число специалистов, участвующих в системе непрерывного образования медицинских работников, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий, нарастающим итогом – 4,511 тыс. чел. (при плане - 6,018 тыс. чел.);
· обеспеченность населения врачами, работающими в государственных и муниципальных медицинских организациях, на 10 тыс. населения – 44,0 усл. ед. (при плане – 48,7 усл. ед.);
· укомплектованность фельдшерских пунктов, фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий медицинскими работниками – 95,7 % (при плане – 89,5 %);
· обеспеченность населения врачами, оказывающими первичную медико-санитарную помощь, на 10 тыс. населения – 26,1 усл. ед. (при плане – 26,2 усл. ед.);
· обеспеченность медицинскими работниками, оказывающими скорую медицинскую помощь, на 10 тыс. населения – 7,7 усл. ед. (при плане – 7,8 усл. ед.);
· обеспеченность населения врачами, оказывающими специализированную медицинскую помощь, на 10 тыс. населения – 15,8 усл. ед. (при плане – 17,8 усл. ед.);
· обеспеченность населения средними медицинскими работниками, работающими в государственных и муниципальных медицинских организациях, на 10 тыс. населения – 89,8 усл. ед. (при плане - 93,9 усл. ед.);
· укомплектованность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях (доля занятых физическими лицами должностей от общего количества должностей в медицинских учреждениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях), нарастающим итогом: врачами – 95,4 % (при плане - 97,1 %);
· укомплектованность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях (доля занятых физическими лицами должностей от общего количества должностей в медицинских учреждениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях), нарастающим итогом: средними медицинскими работниками – 95,7  % (при плане – 100,0 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
8.	Региональный проект «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек»
В 2023 году финансирование по проекту не предусмотрено. Целевой показатель «темп прироста первичной заболеваемости ожирением» составил 2,1 % при плановом значении - 2,4 %).
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект «Туризм и индустрия гостеприимства» 

В рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в Республике Ингушетия реализуется 1 региональный проект «Развитие туристической инфраструктуры».
В рамках проекта между Правительством Республики Ингушетия и Министерством экономического развития Российской Федерации заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия в целях софинансирования расходных обязательств.
На 2023 год предусмотрено финансирование в сумме 206 118,6 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 204 059,4,0 тыс. руб., республиканского бюджета – 2 059,4 тыс. руб.
В отчетном периоде финансирование и кассовое исполнение по проекту отсутствуют. По информации Комитета по туризму Республики Ингушетия до конца 2023 года предусмотренное финансирование будет исполнено в полном объёме.
Риски неисполнения регионального проекта отсутствуют.
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