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о результатах проведения экспертно-аналитического мероприятия «Мониторинг реализации региональных проектов в Республике Ингушетия» по состоянию на 1 июля 2021 года


Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии со статьями 157, 268 Бюджетного кодекса РФ, со статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 8 Закона Республики Ингушетия от 28.09.2011 г. №27-РЗ «О Контрольно-счетной палате Республики Ингушетия» и Плана работы Контрольно-счетной палаты Республики Ингушетия на 2021 год.
По результатам мониторинга установлено следующее:

Национальный проект «Демография»

В рамках национального проекта «Демография» в Республике Ингушетия реализуется 5 региональных проектов:
1. Региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей».
Средства из федерального бюджета на реализацию регионального проекта доведены без подписания финансового соглашения. На 2021 год предусмотрено финансирование из федерального бюджета на сумму 675 704,2 тыс. рублей. Согласно информации Минтруда РИ финансирование и кассовое исполнение по региональному проекту по состоянию на 1 июля 2021 года составило 333 600,4 тыс. рублей.
Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации с Министерством труда, занятости и социального развития Республики Ингушетия заключено Соглашение от 22.01.2019 г. № 149-2019-Р10091-1 (в редакции от 28.12.2020 г.) о реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей (Республика Ингушетия)» на территории Республики Ингушетия, согласно которому предусмотрено предоставление нуждающимся семьям ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка за счет субвенций из федерального бюджета. По информации Минтруда РИ, в отчетном периоде оказана поддержка семьям в сумме 333 600,4 тыс. рублей (49,3% от предусмотренных годовых бюджетных назначений).
Риски неисполнения регионального проекта в настоящее время отсутствуют.
2. Региональный проект «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет».
Министерством просвещения Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключено Соглашение от 06.02.2019 г. № 073-09-2019-124 (в редакции от 14.04.2021 г. № 073-09-2019-124/11) о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации государственных программ субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий по созданию в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, согласно которому в 2021 году предусмотрено финансирование в сумме 1 204 114,5 тыс. руб. (в том числе из федерального бюджета 1 192 073,4 тыс. руб. и из республиканского бюджета – 12 041,1 тыс. руб.). По состоянию на 01.07.2021 г. финансирование и кассовое исполнение составило 212 653,9 тыс. руб. (17,6% от предусмотренных бюджетных средств).
В рамках проекта в текущем году планируется строительство 9 детских садов (в том числе 2 переходящих объекта прошлого года в с.п. Инарки и г. Назрани), заказчиком строительства которых выступает Минстрой Ингушетии.
Учитывая низкий уровень финансирования и кассового исполнения (17,6% от предусмотренных бюджетных средств) существует высокий риск неисполнения регионального проекта.
3. Региональный проект «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения».
Министерством здравоохранения Российской Федерации и Правительством Республики Ингушетия заключено Соглашение от 08.02.2019 г. № 056-17-2019-006 (в редакции от 29.12.2019 г. № 056-17-2019-006/3) о предоставлении иного межбюджетного трансферта из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации в сумме 90,6 тыс. руб. Данное финансирование предусмотрено на проведение вакцинации против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания.
В отчетном периоде финансирование и кассовое исполнение по проекту не осуществлялось. По информации представленной Минздравом РИ, вакцинация против пневмококковой инфекции граждан старше трудоспособного возраста из групп риска, проживающих в организациях социального обслуживания (ГБУ «Психоневрологический дом-интернат) проведена в полном объеме (100%) еще в 2019 году, в связи с чем отсутствует подлежащий вакцинации контингент.
Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации с Министерством труда, занятости и социального развития Республики Ингушетия заключено Соглашение от 30.01.2019 г. № 149-2019-P3007-1 (в редакции от 04.03.2021 г. № 149-2019-P3007-1/6) о реализации регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения (Республика Ингушетия)» на территории Республики Ингушетия.
По информации Минздрава РИ по состоянию на 1 июля текущего года исполнение целевых показателей в рамках указанного соглашения составило:
· «Охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию» - 21,2 % при плане на 2021 год в размере 33,2 %;
·  «Уровень госпитализации на геронтологические койки лиц старше 60 лет на 10 тыс. населения соответствующего населения» - 20,6 условных единиц при годовом плане в размере 29,5 условных единиц;
· «Доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находящихся под диспансерным наблюдением» - 40,9 % при плане на 2021 год в размере 75,9 %.
Риски неисполнения регионального проекта в настоящее время отсутствуют.
4. Региональный проект «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек».
На реализацию данного регионального проекта финансирование не предусмотрено.
Министерством здравоохранения Российской Федерации с Министерством здравоохранения Республики Ингушетия заключено Соглашение от 30.01.2019 г. №056-2019-Р4006-1 (в редакции от 07.12.2020 г. № 056-2019-P4006-1/3) о реализации регионального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек (Республика Ингушетия)», согласно которому в 2021 году предусмотрено исполнение показателя «Темпы прироста первичной заболеваемости ожирением» в размере 2,7%.
По информации Минздрава РИ, по итогам первого полугодия 2021 года значение целевого показателя составило 2,6%.
Риски неисполнения регионального проекта в настоящее время отсутствуют.
5. Региональный проект «Спорт – норма жизни».
По информации Минспорта Ингушетии на реализацию регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2021 году предусмотрено финансирование в сумме 25 632,2 тыс. руб., в том числе: из федерального бюджета – 25201,8 тыс. руб., из республиканского бюджета – 430,4 тыс. руб.
В отчетном периоде фактическое финансирование составило 5430,2 тыс. руб., из них: за счет средств федерального бюджета – 5201,8 тыс. руб., из бюджета республики – 228,4 тыс. руб.
В рамках реализации данного проекта заключены следующие Соглашения:
· Министерством спорта Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключено Соглашение от 14.02.2019 г. № 777-08-2019-038 (в редакции от 22.12.2020 г. заключено дополнительное соглашение № 777-08-2019-038/3) о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на государственную поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации в сумме 4133,9 тыс. руб. и из республиканского бюджета – 217,6 тыс. руб. (всего - 4351,5 тыс. руб.). Согласно данным Минспорта РИ фактическое финансирование и кассовое исполнение в рамках реализации данного Соглашения произведено в полном объеме. Исполнение данного мероприятия составило 100%;
· Министерством спорта Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключено Соглашение от 13.02.2019 г. № 777-08-2019-130 (в редакции дополнительного соглашения от 18.02.2021 г. № 777-08-2019-130/7) о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на закупку спортивно-технологического оборудования для создания малой спортивной площадки и физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в сумме 21067,9 тыс. руб. и из республиканского бюджета – 212,8 тыс. руб. (всего - 21280,7 тыс. руб.).
В отчетном периоде фактическое финансирование по данному Соглашению произведено в сумме 1078,7 тыс. руб., из них: за счет средств федерального бюджета – 1067,9 тыс. руб., республиканского бюджета – 10,8 тыс. руб. Кассовое исполнение составило 1078,7 тыс. руб. Указанные средства направлены на реализацию мероприятия по закупке спортивно-технологического оборудования для создания малой спортивной площадки, которое по итогам первого полугодия текущего года исполнено на 100 %,
Вместе с тем, финансирование и, соответственно, кассовое исполнение в рамках мероприятия по закупке спортивно-технологического оборудования для создания физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа в рамках данного Соглашения в отчетном периоде не производилось.
Учитывая отсутствие финансирования и кассового исполнения, существует риск неисполнения регионального проекта в части реализации мероприятия по закупке спортивно-технологического оборудования для создания физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа.

Национальный проект «Культура»

В рамках национального проекта «Культура» в Республике Ингушетия реализуется 3 региональных проекта:
1. Региональный проект «Культурная среда».
В целях реализации данного проекта Министерством культуры Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключены:
· Соглашение от 22.12.2020 г. № 054-09-2021-369 о предоставлении в 2021 году субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия в целях софинансирования расходов на модернизацию региональных и муниципальных театров юного зрителя и театров кукол путем их капитального ремонта в сумме 37 783,5 тыс. руб., в том числе: из федерального бюджета – 37 405,7 тыс. руб., из республиканского бюджета – 377,8 тыс. руб.
Следует отметить, что на отчетную дату финансирование в рамках Соглашения не открыто.
В текущем году планируется завершить на 100 % капитальный ремонт здания театра юного зрителя в г. Назрань, работы по которому на отчетную дату выполнены на 81 % (объект, переходящий с 2020 года).
· Соглашение от 22.12.2020 г. № 054-17-2021-159 о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации. По Соглашению предусмотрено предоставление из федерального бюджета в 2021-2023 годах бюджету Республики Ингушетия субсидии на поддержку отрасли культуры (в рамках данного Соглашения осуществляется капитальный ремонт детской школы искусств г. Назрань). В текущем году в рамках Соглашения предусмотрено финансирование в сумме 24 350,0 тыс. руб., в том числе: за счет средств федерального бюджета – 23132,5 тыс. руб., республиканского бюджета – 1 217,5 тыс. руб.
В рассматриваемом периоде финансирование в рамках вышеуказанного Соглашения не осуществлялось. Согласно информации Минкультуры РИ, по мероприятию в настоящее время идет завершение конкурсных процедур.
В связи с отсутствием в текущем году финансирования и кассового исполнения существуют высокие риски неисполнения регионального проекта «Культурная среда».
2. Региональный проект «Творческие люди».
В целях реализации данного проекта Министерством культуры Российской Федерации с Правительством Республики Ингушетия заключено Соглашение от 26.12.2020 г. №054-09-2021-397 (в редакции от 16 июня 2021 г. № 054-09-2021-397/1) о предоставлении в 2021-2023 годах субсидии из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия на поддержку отрасли культуры (государственная поддержка лучших работников сельских учреждений культуры и лучших сельских учреждений культуры).
В соответствии с Соглашением в целях реализации данного регионального проекта в текущем году предусмотрено финансирование в сумме 263,2 тыс. руб., в том числе: из федерального бюджета – 250,0 тыс. руб., из бюджета республики – 13,2 тыс. руб.
Согласно Соглашению о реализации регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации («Творческие люди») (Республика Ингушетия)» от 23.01.2019 № 054-2019- A2006-1 (в редакции от 30.11.2020 г. №054-2019-А2006-1/2), заключенному между Министерством культуры Российской Федерации и Министерством культуры Республики Ингушетия, предусмотрены мероприятия по повышению квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры на базе Центров непрерывного образования в ВУЗах: Московского государственного института культуры и Краснодарского государственного института культуры. В 2021 году запланировано переобучение 105 человек. По информации Минкультуры РИ на отчетную дату обучение прошли 59 человек (или 56% от годового плана).
Кроме того, указанным Соглашением в 2021 году предусмотрена поддержка в виде денежных средств для одного сельского учреждения и трех человек из числа работников сельских учреждений культуры.
Согласно данным Минкультуры РИ мероприятия находятся на стадии заключения соглашений с муниципальными районами на получение субсидий. В третьем квартале текущего года планируется перечислить всю сумму субсидий (0,26 млн. рублей) муниципальным районам - получателям средств.
Финансирование в рамках Соглашения по состоянию на 1 июля 2021 года не осуществлялось.
3. Региональный проект «Цифровая культура».
По информации Минкультуры РИ, в 2021 году мероприятия в рамках данного регионального проекта не запланированы.

Национальный проект
«Безопасные и качественные автомобильные дороги»

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в Республике Ингушетия реализуется 2 региональных проекта:
1. Региональный проект «Региональная и местная дорожная сеть».
Для реализации проекта Федеральным дорожным агентством и Правительством РИ заключено финансовое соглашение от 25.03.2021 г. № 108-17-2021-166 о предоставлении из федерального бюджета в 2021-2023 годах бюджету Республики Ингушетия межбюджетного трансферта на обеспечение достижения результатов региональных проектов в размере 236 000,0 тыс. руб. Объем финансирования из республиканского бюджета составляет 65 300,0 тыс. руб. (общий объем финансирования - 301 300,0 тыс. руб.).
По итогам первого полугодия текущего года ответственным исполнителем проекта (ГУ «Ингушавтодор») проведены следующие работы:
· реконструкции автомобильной дороги «Подъезд к г. Назрань от трассы «Кавказ» (ул. Муталиева) (техническая готовность – 45%);
· капитальному ремонт автомобильной дороги «Подъезд к ж/д ст. Слепцовская от трассы «Кавказ» (техническая готовность – 100%);
· ремонт покрытия проезжей части автомобильной дороги по ул. К. Кулиева с подъездом к ГОВД от ул. Горчханова г. Магас 1 км (техническая готовность – 45%);
За отчетный период кассовое исполнение проекта составляет 194 080,0 тыс. руб. или 64,4% от предусмотренного финансирования.
Работы ведутся согласно плану мероприятий, рисков в освоении бюджетных средств и достижении показателей регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» не выявлено.
2.	Региональный проект «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства».
В рамках регионального проекта финансирование не предусмотрено.
По состоянию на 1 июля 2021 года целевые показатели проекта достигли следующих фактических значений:
· «Доля контрактов жизненного цикла, предусматривающих выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог регионального (межмуниципального) значения» - 6% (при годовом плане - 7%);
· «Доля объектов, на которых предусматривается использование новых и наилучших технологий, включённых в Реестр» - 8% (при плане - 10%).
В соответствии с помесячным планом достижения целевых значений показателей, работы в рамках проекта ведутся согласно плану-графика.
Рисков недостижения целей и задач регионального проекта не выявлено.

Национальный проект «Жилье и городская среда»

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в Республике Ингушетия реализуется 3 региональных проекта:
1. Региональный проект «Жилье».
В целях реализации регионального проекта между Минстроем России и Правительством РИ заключено финансовое соглашение от 25.12.2020 г. № 069-09-2021-137 о предоставлении из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия субсидии на софинансирование расходных обязательств в размере 118 332,0 тыс. руб.
В первом полугодии текущего года кассовое освоение по региональному проекту равно нулю, что обусловлено корректировкой проектно-сметной документации на объект.
По состоянию на 1 июля 2021 года объем жилищного строительства составил 0,03 млн. м2 или 16,5 % от установленного значения (план на год -0,182 млн. м2).
Кроме того, фактическое значение показателя «Ввод жилья в рамках мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства субъектов РФ» составляет 0% (при планируемой на год величине - 0,0356 млн. кв. м).
В связи с вышеизложенным, имеются риски недостижения целей и задач регионального проекта.
2. Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».
В рамках регионального проекта заключено финансовое соглашение от 16.06.2021 г. №8/49/ПС о предоставлении из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия субсидии на софинансирование расходных обязательств в размере 37 201,8 тыс. руб.
В рамках данного проекта планируется выкуп жилых помещений у собственников жилья, признанного аварийным и непригодным для проживания. По состоянию на 01.07.2021 г. кассовое освоение регионального проекта равно нулю.
В связи с вышеизложенным, имеются риски недостижения целей и задач регионального проекта в Республике Ингушетия.
3. Региональный проект «Формирование комфортной городской среды».
Для реализации регионального проекта между Министерством строительства России и Правительством Республики Ингушетия заключено финансовое соглашение от 19.12.2020 г. № 069-09-2021-364 о предоставлении из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия субсидии на софинансирование расходных обязательств в сумме 135 589,2 тыс. руб.
По данным Минстроя РИ в отчетном периоде кассовое исполнение проекта составляет 64 505,1 тыс. руб. или 47,6%.
Фактическое значение целевого показателя «Реализованы мероприятия по благоустройству общественных территорий (набережные, центральные площади, парки и др.) и иные мероприятия, предусмотренные государственными (муниципальными) программами формирования современной городской среды» по итогам I полугодия 2021 года составило 101 единицу (из установленного значения - 125 единиц).
Фактическое значение целевого показателя «Доля граждан, принявших участие в решении вопросов развития городской среды, от общего количества граждан в возрасте от 14 лет, проживающих в муниципальных образованиях, на территориях которых реализуются проекты по созданию комфортной городской среды» сложилось на уровне 14,6 % (планируемая величина показателя - 15%).
Кроме того, в рамках проекта предусмотрены целевые показатели, которые рассчитываются Минстроем России после предоставления субъектом РФ соответствующего отчета (согласно приказу Росстата от 25.01.2021 г. № 30):
· «Доля городов с благоприятной средой от общего количества городов (индекс качества городской среды выше 50%»;
· «Количество городов с благоприятной средой – 1 ед.»;
· «Индекс качества городской среды – 155 баллов»;
· «Доля объем закупок оборудования, имеющего российское происхождение, в том числе оборудования, закупаемого при выполнении работ, в общем объеме оборудования, закупленного в рамках реализации мероприятий государственных (муниципальных) программ современной городской среды – 90%»;
· «Прирост среднего индекса качества городской среды по отношению к 2019 году – 10%».
В этой связи, расчёт по данным показателям будет произведен в начале 2 квартала 2022 года.
На основании вышеперечисленного, по состоянию на 1 июля 2021 года явные риски недостижения целей и задач регионального проекта отсутствуют.

Национальный проект «Образование».

В рамках национального проекта «Образование» в Республике Ингушетия реализуется 5 региональных проектов.
1.	Региональный проект «Современная школа».
В целях реализации проекта Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Республики Ингушетия заключено 3 финансовых соглашения о предоставлении из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия субсидии на софинансирование расходных обязательств (в том числе при реализации 2-х соглашений заказчиком является Минстрой Ингушетии, 1 соглашения – Минобразования РИ):
1)	Соглашение от 24 декабря 2019 года № 073-09-2020-614 (дополнительное соглашение от 18 марта 2021 года № 073-09-2020-614/7) о предоставлении субсидии на 2021 год в размере 5 971 205,7 тыс. руб. В соответствии с соглашением, до конца 2021 года в целях ликвидации 3-й смены обучения и формирования условий для получения качественного образования необходимо завершить строительство и реконструкцию 15 объектов общеобразовательных учреждений, заказчиком которых является Минстрой РИ.
2)	 Соглашение от 24 декабря 2019 года № 073-09-2020-902 (дополнительное соглашение от 23 декабря 2020 года № 073-09-2020-902/2) о предоставлении субсидии в размере 239 000,4 тыс. руб. В целях создания новых мест в общеобразовательных организация до конца 2021 года необходимо завершить строительство школы на 720 мест в г. Карабулак.
Общее количество объектов строительства, заказчиком которых является Минстрой РИ, составляет 16 единиц, из которых 10 объектов являются переходящими объектами с 2020 года и 6 объектов, по которым строительство началось в 2021 году. Общий объем предусмотренного финансирования в соответствии с вышеперечисленными соглашениями составляет 6 210 206,1 тыс. руб. По состоянию на 01.07.2021 г. кассовое исполнение в рамках данных соглашений составляет 980 458,9 тыс. руб. или 15,8 % от предусмотренного.
3)	Соглашение от 25 декабря 2020 года № 073-09-2021-164 о предоставлении субсидии в размере 29 850,0 тыс. руб., кассовое исполнение по которому в отчетном периоде равно нулю.
Таким образом, при реализации проекта имеются риски неосвоения бюджетных средств как в части касающейся Минстроя РИ (процент освоения бюджетных ассигнований составляет 15,8%), так и Минобразования РИ (освоение – 0%).
2. Региональный проект «Успех каждого ребенка».
В целях реализации в 2021 году регионального проекта между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Республики Ингушетия заключено финансовое соглашение от 27 декабря 2020 года № 073-09-2021-489 о предоставлении из федерального бюджета бюджету Республики Ингушетия субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах условий для занятия физической культурой и спортом в общем объёме 31 078,8 тыс. руб.
В рамках данного соглашения планируется проведение мероприятий по ремонту спортивных залов (контракт заключён. ГК №0270 от 01.06.2021 г.); установка открытых плоскостных сооружений (ГК №0279 от 30.04.2021 г.); создание спортивных клубов (контракт заключен посредством прямого договора). Согласно контрактам, все необходимые работы должны быть выполнены до конца августа месяца.
В соответствии с требованием Минпросвещения России до объявления конкурсных процедур по определению исполнителей контрактов, Минобразовании РИ в феврале-марте 2021 года согласовывало инфраструктурные листы (перечень оборудования) с Академией Министерства просвещения РФ. Данная процедура была завершена в конце марта 2021 года, в рамках сроков, установленных Минпросвещения России.
По состоянию на 1 июля 2021 года кассовое освоение регионального проекта равно нулю. В соответствии с заявкой на перечисление Предельных объемов финансирования расходов проекта предусмотрено в августе текущего года.
Министерству образования и науки Республики Ингушетия необходимо своевременно по поступлении средств субсидии начать процесс освоения бюджетных средств (до начала учебного периода).
3. Региональный проект «Цифровая образовательная среда».
В рамках данного регионального проекта финансирование не предусмотрено. В соответствии с паспортом регионального проекта установлены целевые показатели, исполнение которых в 2021 году не предусмотрено.
В этой связи риски неисполнения регионального проекта «Цифровая образовательная среда» отсутствуют.
4. Региональный проект «Молодые профессионалы».
В рамках данного регионального проекта финансирование не предусмотрено. Установленные паспортом регионального проекта целевые показатели достигли в отчетном периоде следующих значений:
· доля обучающихся образовательных организаций региона ведущие программы среднего профессионального образования, продемонстрировавших по итогам демонстрационного экзамена уровень соответствующее национальным и международным стандартам – 4% при плановой величине в размере 3% (исполнение – 100%);
· доля выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования занятых по виду деятельности и полученным компетенциям – 47 % при плановой величине в размере 62,4% (исполнение – 75%).
· численность граждан, охваченных деятельностью центров опережающей профессиональной подготовки – целевое значение на 2021 год – 0%.
Рисков в ходе исполнения регионального проекта «Молодые профессионалы» не выявлено.
5. Региональный проект «Социальная активность».
В рамках данного регионального проекта финансирование не предусмотрено. На 2021 год установлен 1 целевой показатель: общая численность граждан РФ, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений, в добровольческую (волонтёрскую деятельность.) – 0,0294 млн. человек.
Согласно промежуточному отчету о ходе реализации регионального проекта фактическое значение на 01.07.2021 г. составляет 0,0009 млн. человек или 3,1% от годового плана.
В связи с вышеизложенным, имеются риски недостижения целей и задач регионального проекта «Социальная активность».


Национальный проект «Цифровая экономика»

В рамках национального проекта «Цифровая экономика» в Республике Ингушетия реализуется 6 региональных проектов.
1. Региональный проект «Информационная инфраструктура».
В целях реализации регионального проекта между Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Правительством Республики Ингушетия заключено финансовое соглашение от 23.12.2020 г. №071-09-2021-084 о предоставлении из федерального бюджета в 2021-2023 годах бюджету Республики Ингушетия субсидии в размере 16 477,7 тыс. руб. на обеспечение на участках мировых судей формирования и функционирования необходимой информационной-технологической и телекоммуникационной инфраструктуры для организации защищенного межведомственного электронного взаимодействия, приема исковых заявлений, направляемых в электронном виде, и организации участия в заседаниях мировых судов в режиме видео-конференц-связи.
Субсидия доведена до Минпромсвязи Ингушетии в конце 2020 года. По состоянию на 01.07.2021 г. заключен государственный контракт на поставку оборудования. Оборудование поставлено и ведется работа по монтажу. Оплата за поставку оборудования будет произведена в течение трех дней после завершения всех работ.
Кассовое освоение по проекту по итогам 6 месяцев равно нулю.
В соответствии с информацией, представленной Минпромсвязи Ингушетии, осуществить подключение судебных участков мировых судей к ресурсам ГАС «Правосудие» планируется до 30 ноября 2021 года.
В связи с тем, что средства доведены до министерства и проведена работа по поставке оборудования, явных рисков в ходе реализации регионального проекта не выявлено. Вместе с тем, по окончании работ по монтажу оборудования Минпромсвязи РИ необходимо своевременно организовать работу по освоению бюджетных средств.
2. Региональный проект «Кадры для цифровой экономики».
В рамках данного регионального проекта финансирование не предусмотрено.
В силу специфичности целевых показателей регионального проекта, отчетным периодом их исполнения определен 4 квартал 2021 года, в связи с чем промежуточные отчёты не предусмотрены. Все отчеты согласовываются с федеральным органом, курирующим национальный проект «Цифровая экономика».
3. Региональный проект «Информационная безопасность».
В рамках данного регионального проекта финансирование не предусмотрено.
По данному проекту на 2021 год до регионов РФ не доведены цели, задачи и показатели (отсутствует распределение по всем регионам), в связи с чем формируются нулевые отчёты. Все отчеты Минпромсвязи РИ согласовываются с федеральным органом, курирующим национальный проект «Цифровая экономика»
4. Региональный проект «Цифровые технологии».
Минцифрой России сформировано дополнительное соглашение от 11.12.2020 г. № 071-2019-D5001-10/1. В данный момент данное соглашение имеет статус «Отложенное» и не вступило в силу, в связи с чем в федеральном и региональном паспортах отсутствуют целевые показатели на 2021 год.
5. Региональный проект «Цифровое государственное управление».
Финансирование в рамках данного регионального проекта не предусмотрено. В силу специфичности целевых показателей регионального проекта, отчетным периодом их исполнения определен 4 квартал 2021 года, в связи с чем промежуточные отчёты не предусмотрены. Все отчеты согласовываются с федеральным органом, курирующим национальный проект «Цифровая экономика».
6. Региональный проект «Безопасность дорожного движения».
Финансирование регионального проекта не предусмотрено. Предусмотренные на 2021 год целевые показатели по итогам I полугодия текущего года достигли следующих значений:
· количество погибших в ДТП, чел. на 100 тыс. чел. – 6,0 человек при запланированной на год величине - 13,61 человек (исполнение – 44,1%);
· количество погибших в ДТП на 10 тыс. транспортных средств – 2,56 человек при плане -5,96 человек (исполнение – 43%).
Таким образом, явных рисков в ходе реализации регионального проекта не выявлено.

Национальный проект «Экология»

В рамках национального проекта «Экология» в Республике Ингушетия реализуется 4 региональных проекта.
1. Региональный проект «Сохранение уникальных водных объектов»
В 2021 году мероприятия в рамках данного регионального проекта не запланированы.
2. Региональный проект «Сохранение лесов»
В целях реализации проекта для Республики Ингушетия на 2021 год установлен целевой показатель – отношение площади лесовосстановления и лесоразведения к площади вырубленных и погибших лесных насаждений, равный 55 %.
В силу специфичности целевого показателя регионального проекта, отчетным периодом его исполнения определен 4 квартал 2021 года.
На реализацию мероприятий регионального проекта в 2021 году предусмотрено финансирование в размере 12 596,9 тыс. руб. (средства федерального бюджета), в том числе на:
· оснащение специализированных учреждений специализированной техникой для проведения комплекса мероприятий по лесовосстановлению и лесоразведению – 2 154,2 тыс. руб.;
· увеличение площади восстановления – 2 721,7 тыс. руб.;
· оснащение специализированных учреждений лесопожарной техникой для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров – 7 721,0 тыс. руб.
В отчетном периоде кассовое исполнение по проекту составило 84,5 %, в том числе по мероприятиям:
· оснащение специализированных учреждений специализированной техникой для проведения комплекса мероприятий по лесовосстановлению и лесоразведению – 2 154,2 тыс. руб. или 100 % от предусмотренного финансирования;
· увеличение площади восстановления – 1 592,8 тыс. руб. или 58,5 % от предусмотренного финансирования,
· оснащение специализированных учреждений лесопожарной техникой для проведения комплекса мероприятий по охране лесов от пожаров – 6 894,3 тыс. руб. или 89,3 % от предусмотренного финансирования.
В связи с тем, достижение целевого показателя запланировано на 4 квартал 2021 года, имеются риски не достижения целей и задач, предусмотренных региональным проектом «Сохранение лесов» в Республике Ингушетия.
3. Региональный проект «Чистая страна»
На 2021 год паспортом регионального проекта предусмотрено финансирование в размере 630,0 млн. руб., из которых 598,5 млн. руб. (95 %) – средства федерального бюджета и 31,5 млн. руб. (5 %) – средства республиканского бюджета.
По итогам I полугодия 2021 года кассовое исполнение проекта относительно доведенных бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств отсутствует.
В связи с этим, имеются серьезные риски не освоения бюджетных средств, предусмотренных региональным проектом «Чистая страна» в Республике Ингушетия.
4. Региональный проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами»
Для реализации поставленных целей и задач регионального проекта финансирование на 2021 год не предусмотрено.
В целях реализации проекта для Республики Ингушетия на 2021 год установлены следующие целевые показатели:
· доля направленных на утилизацию отходов, выделенных в результате раздельного накопления и обработки (сортировки) твердых коммунальных отходов, в общей массе образованных твердых коммунальных отходов – 1,1%;
· доля импорта оборудования для обработки и утилизации твердых коммунальных отходов – 0 %;
· доля разработанных электронных моделей – 100 %;
· доля твердых коммунальных отходов, направленных на обработку (сортировку), в общей массе образованных твердых коммунальных отходов – 10,0 %;
· доля направленных на захоронение твердых коммунальных отходов, в том числе прошедших обработку (сортировку), в общей массе образованных твердых коммунальных отходов, – 98,9 %;
· доля населения, охваченного услугой по обращению с твердыми коммунальными отходами, – 90 %.
Следует отметить, что отчет Минприроды РИ о ходе реализации проекта в I полугодии 2021 года в КСП РИ не представлен, в связи с чем установить достижение значений целевых показателей не представляется возможным (по данным Минприроды РИ отчет не отправлен из-за отсутствия информации от регионального оператора ООО «Экосистема»).
	
Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» 

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в Республике Ингушетия реализуется 3 региональных проекта.
1. Региональный проект «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами»
В целях реализации проекта для Республики Ингушетия в 2021 году установлен целевой показатель: количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (НПД), нарастающим итогом – 1 831 человек.
По информации Минэкономразвития РИ по состоянию на 1 июля текущего года данный показатель сложился на уровне 816 человек или 44,6 % от запланированного.
В целях реализации проекта на 2021 год предусмотрено финансирование в объеме 4 054,9 тыс. руб., из которых средства федерального бюджета (99 %) – 4 014,4 тыс. руб., средства республиканского бюджета (1 %) – 40,5 тыс. руб.
Согласно отчету о ходе реализации проекта в отчетном периоде финансирование предоставлено в полном объеме. Кассовое исполнение мероприятий регионального проекта осуществлено на 100%.
	В связи с тем, что при стопроцентном финансировании и кассовом исполнении проекта, достижение целевого показателя составляет 44,6 % от запланированной величины, имеются серьезные риски не достижения целей и задач регионального проекта.
2. Региональный проект «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса»
Установленные паспортом регионального проекта целевые показатели достигли в отчетном периоде следующих значений:
· количество уникальных социальных предприятий, включенных в реестр, в том числе получивших комплексные услуги и (или) финансовую поддержку в виде гранта, – 0 единиц (при годовом плане – 7 единиц, исполнение - 0 %);
· количество уникальных граждан, желающих вести бизнес, начинающих и действующих предпринимателей, получивших услуги, – 0 единиц (при годовом плане 2 185 единиц, исполнение – 0 %);
· количество индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную систему налогообложения, – 833 единиц (при плане 1 467 единиц, исполнение - 56,8 %);
· объем финансовой поддержки, предоставленной начинающим предпринимателям (кредиты, лизинг, займы), обеспеченной поручительствами региональных гарантийных организаций, – 0,0 рублей (при годовом плане - 0,0117 млрд. руб., исполнение – 0 %);
· количество действующих микрозаймов, предоставленных начинающим предпринимателям, – 9 единиц (при годовом плане – 24 единицы, исполнение - 37,5 %).
Паспортом проекта для достижения результатов предусмотрено финансирование в сумме 13 583,5 тыс. руб., из которых 13 447,7 тыс. руб. (99 %) – средства федерального бюджета и 135,8 тыс. руб. (1 %) – средства республиканского бюджета, из них:
· на оказание комплексных услуг и предоставление финансовой поддержки в виде грантов субъектам МСП, включенным в реестр социальных предпринимателей, – 3 030,3 тыс. руб.;
· на предоставление гражданам, желающим вести бизнес, начинающим и действующим предпринимателям комплекса услуг, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность, – 10 553,23 руб.
Согласно информации, представленной Минэкономразвития РИ в отчетном периоде финансирование предоставлено в сумме 10 553,23 руб. (77,7 % от предусмотренных на год бюджетных ассигнований), из них:
· на оказание комплексных услуг и предоставление финансовой поддержки в виде грантов субъектам МСП, включенным в реестр социальных предпринимателей, – 0,0 тыс. руб. (0 % от предусмотренного);
· на предоставление гражданам, желающим вести бизнес, начинающим и действующим предпринимателям комплекса услуг, направленных на вовлечение в предпринимательскую деятельность, – 10 553,23 руб. (100 % от предусмотренного).
	Кассовое исполнение мероприятий регионального проекта составило 10 553,23 руб. или на 77,7 % от общего финансирования.
В связи с тем, что по состоянию на 1 июля 2021 года три из пяти показателей достигли нулевых значений, имеются серьезные риски не достижения целей и задач регионального проекта.
3. Региональный проект «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
Предусмотренные паспортом проекта на 2021 год для Республики Ингушетия целевые показатели по итогам первого полугодия текущего года достигли следующих значений:
· количество субъектов МСП, выведенных на экспорт при поддержке центра поддержки экспортно-ориентированных субъектов МСП, нарастающим итогом – 0 единиц (при плане – 4 единицы, исполнение – 0 %);
· количество субъектов МСП, которым оказан комплекс услуг, сервисов и мер поддержки в Центре «Мой бизнес», – 0 единиц (при годовом плане - 49 единиц, исполнение - 0 %);
· ежегодный объем экспорта субъектов МСП, получивших поддержку центров поддержки экспорта, – 0 млн. долларов США (при плане – 1,8 млн. долларов США, исполнение – 0 %);
· объем внебюджетных инвестиций в основной капитал субъектов МСП, получивших доступ к производственным площадям и помещениям промышленных парков, технопарков, – 0 млн. руб. (при плане – 0 млн. руб., исполнение – 100 %);
· количество действующих микрозаймов, выданных МФО, – 670 ед. (при годовом плане – 588 ед., исполнение - 113,9 %);
· объем финансовой поддержки, оказанной субъектам МСП, при гарантийной поддержке региональных гарантийных организаций – 0 млн. руб. (при годовом плане - 157,3 млн. руб., исполнение – 0 %);
· увеличение численности работников в расчете на 1 субъекта МСП, получившего комплексную поддержку в сфере АПК, нарастающим итогом – 0 ед. (при плане – 50 ед., исполнение – 0 %);
· количество новых членов из числа МСП и личных подсобных хозяйств граждан, вовлеченных в сельскохозяйственную потребительскую кооперацию, – 105 ед. (при плане – 200 ед., исполнение - 52,5 %);
· количество субъектов МСП в сфере АПК, получивших поддержку, нарастающим итогом – 0 ед. (при плане - 55 единиц, исполнение – 0 %).
В целях реализации мероприятий регионального проекта в 2021 году предусмотрено финансирование в размере 76 426,93 тыс. руб., в том числе: средства федерального бюджета - 75 662,7 тыс. руб. (99%), республиканского бюджета - 764,2 тыс. руб. (1 %).
Согласно отчету о ходе реализации проекта в отчетном периоде финансирование осуществлено в полном объеме. Кассовое исполнение составило 30 448,6 тыс. руб. или 39,8 % от предоставленного финансирования.
Учитывая, что кассовое исполнение по проекту сложилось на уровне 39,8 % от предусмотренного финансирования, а также шесть из девяти целевых показателей имеют нулевые значения, имеются серьезные риски не освоения бюджетных средств и не достижения целей и задач регионального проекта.

Национальный проект
«Производительность труда и поддержка занятости»

В состав национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» входят два региональных проекта:
· «Системные меры по повышению производительности труда»,
· «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях».
	В соответствии с графиком вовлечения субъектов РФ в реализацию национального проекта, не являющихся участниками национального проекта в 2019 году (пункт 2 раздела II Протокола заседания проектного комитета по национальному проекту «Производительность труда и поддержка занятости» от 11 июня 2019 года № 4), реализация мероприятий в Республике Ингушетия в рамках проекта запланирована на 2023 год.
	В рамках заключенных соглашений от 12.12.2019 г. № 139-2019-L10037-29 о реализации регионального проекта «Системные меры по повышению производительности труда» и от 7.10.2019 г. № 2019-L20037-25 о реализации регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», формирование и утверждение паспортов данных региональных проектов с использованием информационной системы «Электронный бюджет» обеспечивается, начиная с 2023 года.
	Финансирование по проекту в 2021 году не предусмотрено.

Национальный проект «Международная кооперация и экспорт»

В состав национального проекта «Международная кооперация и экспорт» входят 2 региональных проекта.
1. Региональный проект «Промышленный экспорт»
В соответствии с решением Заместителя Председателя Правительства РФ Д.Н. Козака от 12.03.2019 г. № ДК-П9-2085 о целесообразности отказа от заключения соглашения о реализации на территории субъектов РФ региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов в подсистеме управления национальными проектами государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» в рамках федерального проекта «Промышленный экспорт», входящего в состав национального проекта «Международная кооперация и экспорт», соглашение о реализации регионального проекта «Промышленный экспорт» с Минпромторгом России не заключено и паспорт регионального проекта в системе «Электронный бюджет» не утвержден.
Финансирование по региональному проекту на 2021 год не предусмотрено.
2. Региональный проект «Системные меры развития международной кооперации и экспорта»
В целях реализации проекта для Республики Ингушетия установлен с 2023 года целевой показатель: количество субъектов Российской Федерации, в которых внедрен Региональный экспортный стандарт 2.0 – 1 шт.
В 2021 году финансирование по проекту не предусмотрено.

Национальный проект «Развитие здравоохранения»

В рамках национального проекта «Развитие здравоохранения» в Республике Ингушетия реализуется 6 региональных проектов.
1. Региональный проект «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»
Предусмотренные на 2021 год целевые показатели по итогам I полугодия текущего года достигли следующих значений:
· количество рентген-эндоваскулярных вмешательств в лечебных целях – 466 единиц (при плане – 791 единица, исполнение - 58,9 %);
· больничная летальность от инфаркта миокарда – 8,1 % (при плане 11,7 %, исполнение – 69,2 %);
· больничная летальность от острого нарушения мозгового кровообращения – 8,3 % (при плане – 7,1 %, исполнение – 116,9 %);
· смертность населения от ишемической болезни сердца, на 100 тыс. населения – 15,9 человек (при плане – 36,7 человек, исполнение – 43,3 %);
· смертность населения от цереброваскулярных болезней, на 100 тыс. населения – 10,8 человек (при плане – 18,9 человек, исполнение – 57,1 %);
· доля лиц с болезнями системы кровообращения, состоящих под диспансерным наблюдением, получившим в текущем году медицинские услуги в рамках диспансерного наблюдения от всех пациентов с болезнями системы кровообращения, состоящих под диспансерным наблюдением, – 23 % (при плане – 50 %, исполнение – 46,0 %);
· доля лиц, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний, бесплатно получавших в отчетном году необходимые лекарственные препараты в амбулаторных условиях, – 33 % (при плане – 80,0 %, исполнение - 41,3 %).
Для реализации целей и задач проекта предусмотрено финансирование в размере 41 241,7 тыс. руб., из них:
· на профилактику развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений у пациентов высокого риска, находящихся на диспансерном наблюдении, - 17 833,6 тыс. руб. (17 655,3 тыс. руб. (99%) – средства федерального бюджета, 178,3 тыс. руб. (1%) – средства республиканского бюджета);
· на переоснащение (дооснащение) медицинским оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений – 23 408,1 тыс. руб. (100 % средств федерального бюджета). 
	Согласно отчету о ходе реализации проекта в I полугодии текущего года профинансировано 23 408,1 тыс. руб. (56,8 % от предусмотренного). В отчетном периоде кассовое исполнение проекта отсутствует.
В связи с тем, что финансирование осуществлено в размере 56,8% от предусмотренного на год объема бюджетных средств, а кассовое исполнение отсутствует, имеются серьезные риски недостижения целей и задач, предусмотренных региональным проектом.
2. Региональный проект «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям»
В текущем году финансирование по проекту не предусмотрено. Установленные паспортом регионального проекта целевые показатели достигли в отчетном периоде следующих значений:
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней эндокринной системы, расстройств питания и нарушения обмена веществ – 99,9 % (при плане – 99,8 %, исполнение - 100,1%);
· доля преждевременных родов (22-37 недель) в перинатальных центрах – 91,7 % (при плане – 89,6 %, исполнение - 102,3 %);
· смертность детей в возрасте 0-4 года на 1000 родившихся живыми – 5,9 промилле (при плане - 8,2 промилле, исполнение – 71,8 %);
· смертность детей в возрасте 0-17 лет на 100 000 детей соответствующего возраста – 40 случаев (при плане – 62 случая, исполнение – 64,5%);
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней костно-мышечной системы и соединительной ткани – 89,4 % (при плане – 85 %, исполнение – 105,2 %);
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней глаза и его придаточного аппарата – 88,6 % (при плане – 85 %, исполнение - 104,2 %);
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней органов пищеварения – 82,7 % (при плане – 80 %, исполнение – 103,4 %);
· доля взятых под диспансерное наблюдение детей в возрасте 0-17 лет с впервые в жизни установленными диагнозами болезней органов кровообращения – 86,8 % (при плане – 85 %, исполнение - 102,1%);
· младенческая смертность – 5,1 промилле (при плане – 6,0 промилле, исполнение – 85,0 %);
· доля посещений детьми медицинских организаций с профилактическими целями – 36,6% (при плане 36,6 %, исполнение - 100,0 %);
· количество (доля) детских поликлиник и детских поликлинических отделений с созданной современной инфраструктурой оказания медицинской помощи детям – 100 % (при плане – 100 %, исполнение – 100 %);
· укомплектованность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь детям (доля занятых физическими лицами должностей от общего количества должностей в медицинских организациях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях), врачами-педиатрами, нарастающим итогом, – 98,1 % (при плане – 98,1 %, исполнение – 100 %);
· число выполненных детьми посещений детских поликлиник и поликлинических подразделений, в которых созданы комфортные условия пребывания детей и дооснащенных медицинским оборудованием, от общего числа посещений детьми детских поликлиник и поликлинических подразделений, – 100% (при плане – 40 %, исполнение – 250 %).
Таким образом, целевые показатели, предусмотренные региональным проектом, по итогам I полугодия 2021 года достигли своих плановых значений.
3. Региональный проект «Борьба с онкологическими заболеваниями»
За шесть месяцев текущего года предусмотренные на 2021 год региональным проектом целевые показатели достигли установленных годовых значений:
· одногодичная летальность больных со злокачественными новообразованиями (умерли в течение первого года с момента установления диагноза из числа больных, впервые взятых на учет в предыдущем году) – 17,9 % (при плане – 17,9 %);
· удельный вес больных со злокачественными новообразованиями, состоящих на учете 5 лет и более, – 56,1 % (при плане – 56,1 %);
· смертность населения от злокачественных новообразований, на 100 тыс. населения – 49,9 % (при плане – 49,9 %);
· доля лиц с онкологическими заболеваниями, прошедших обследование и/или лечение в текущем году из числа состоящих под диспансерным наблюдением – 66,0 % (при плане – 66,0%);
· доля злокачественных новообразований, выявленных на I-II стадиях, – 58,4 % (при плане – 58,4 %).
Для реализации целей и задач проекта (переоснащение медицинским оборудованием региональных медицинских организаций, оказывающих помощь больным онкологическими заболеваниями) предусмотрено финансирование из федерального бюджета в сумме 41 824,0 тыс. руб., которое осуществлено в полном объеме (100 %).
Вместе с тем, на отчетную дату кассовое исполнение регионального проекта отсутствует.
В этой связи, имеются серьезные риски не освоения бюджетных средств и не достижения задач и целей, предусмотренных региональным проектом.
4. Региональный проект «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»
Установленные паспортом регионального проекта целевые показатели достигли в отчетном периоде следующих значений:
· доля лиц, госпитализированных по экстренным показаниям в течение первых суток от общего числа больных, к которым совершены вылеты, – 0 % (при плане – 90 %, исполнение – 0 %);
· доля обоснованных жалоб пациентов, застрахованных в системе обязательного медицинского страхования, на оказание медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования, урегулированных в досудебном порядке (от общего количества поступивших жалоб пациентов), – 99,0% (при плане – 97,0 %, исполнение - 102,1 %);
· доля граждан из числа прошедших профилактический медицинский осмотр и (или) диспансеризацию, получивших возможность доступа к данным о прохождении профилактического медицинского осмотра и (или) диспансеризации в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных услуг и функций в отчетном году – 100% (при плане – 3%, исполнение - 3 333%);
· количество посещений при выездах мобильных медицинских бригад, оснащенных мобильными медицинскими комплексами, на 1 мобильную медицинскую бригаду – 4,8 тыс. посещений (при плане – 5,8 тыс. посещений, исполнение - 82,8 %);
· число выполненных посещений гражданами поликлиник и поликлинических подразделений, участвующих в создании и тиражировании «Новой модели организации оказания медицинской помощи», – 556,588 тыс. посещений (при плане - 2 207,7 тыс. посещений, исполнение - 25,2%);
· число лиц (пациентов), дополнительно эвакуированных с использованием санитарной авиации (ежегодно, человек), – 0 чел. (при плане - не менее 15 чел., исполнение - 0%);
· число посещений сельскими жителями ФП, ФАПов и ВА, в расчете на 1 сельского жителя, – 4,0 посещений (при плане - 5,4 посещений, исполнение - 74,1 %);
· доля населенных пунктов с числом жителей до 2 000 человек, населению которых доступна первичная медико-санитарная помощь по месту их проживания, – 100 % (при плане – 81,18 %, исполнение - 123,2 %);
· доля граждан, ежегодно проходящих профилактический медицинский осмотр и (или) диспансеризацию, от общего числа населения – 10,6 % (при плане – 21,2 %, исполнение – 50 %);
· доля поликлиник и поликлинических подразделений, медицинских организаций, участвующих в создании и тиражировании «Новой модели организации оказания медицинской помощи», от общего количества таких организаций – 100 % (при плане – 88,9 %, исполнение - 112,5 %).
Для реализации поставленных целей и задач на 2021 год предусмотрено финансирование в сумме 137 705,6 тыс. руб., в том числе: средства федерального бюджета - 136 328,5 тыс. руб. (99%), республиканского бюджета - 1 377,1 тыс. руб. (1 %). Из них:
· на приобретение передвижных медицинских комплексов – 130 938,2 тыс. руб.;
· на выполнение вылетов санитарной авиации дополнительно к вылетам, осуществляемым за счет собственных средств республиканского бюджета - 6 770,0 тыс. руб.
По итогам I полугодия текущего года фактическое финансирование проекта составило 130 938,2 тыс. руб. или 95,1 % от предусмотренного. В отчетном периоде кассовое исполнение проекта отсутствует.
Таким образом, имеются серьезные риски не освоения бюджетных средств и не достижения задач и целей, предусмотренных региональным проектом.
5. Региональный проект «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)»
Предусмотренные на 2021 год целевые показатели по итогам I полугодия текущего года достигли следующих значений:
· доля медицинских организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения, использующих медицинские информационные системы для организации и оказания медицинской помощи гражданам, обеспечивающих информационное взаимодействие с ЕГИСЗ, – 89,0 % (при плане – 100 %, исполнение - 89,0 %);
· доля случаев оказания медицинской помощи, по которым предоставлены электронные медицинские документы в подсистеме ЕГИСЗ за период – 20 % (при плане – 40 %, исполнение – 50 %);
· доля записей на прием к врачу, совершенных гражданами дистанционно, – 20 % (при плане – 40 %, исполнение – 50 %);
· доля граждан, являющихся пользователями ЕПГУ, которым доступны электронные медицинские документы в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» по факту оказания медицинской помощи за период – 5 % (при плане – 10 %, исполнение – 50 %);
· доля медицинских организаций государственной и муниципальной систем здравоохранения, подключенных к централизованным подсистемам государственных информационных систем в сфере здравоохранения субъектов Российской Федерации, –70,5 % (при плане – 77 %, исполнение - 91,6 %);
· число граждан, воспользовавшихся услугами (сервисами) в Личном кабинете пациента «Мое здоровье» на Едином портале государственных услуг и функций в отчетном году, – 4,13 тыс. чел. (при плане – 6,47 тыс. чел, исполнение - 63,8 %);
Для реализации целей и задач проекта на 2021 год предусмотрено финансирование в сумме 74 240,9 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета - 73 498,5 тыс. руб. (99%) и средств бюджета республики – 742,4 тыс. руб. (1 %).
На отчетную дату финансирование предоставлено в полном объеме (100%). Кассовое исполнение регионального проекта в рассматриваемом периоде отсутствует.
На основании вышеизложенного, существуют серьезные риски не освоения бюджетных средств и недостижения целей и задач регионального проекта.
6. Региональный проект «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами»
В текущем году финансирование по проекту не предусмотрено. Установленные паспортом регионального проекта целевые показатели достигли в отчетном периоде следующих значений:
· обеспеченность населения врачами, работающими в государственных и муниципальных медицинских организациях, на 10 тыс. населения – 45,1 усл. ед. (при плане 46,8 усл. ед., исполнение - 96,4 %);
· укомплектованность фельдшерских пунктов, фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий медицинскими работниками – 92,1 % (при плане – 88,1 %, исполнение – 104,5 %);
· число специалистов, участвующих в системе непрерывного образования медицинских работников, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий, нарастающим итогом – 4 090 человек (при плане - – 4 564 человек, исполнение - 89,6 %);
· обеспеченность населения врачами, оказывающими первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных условиях, на 10 тыс. населения – 25,1 усл. ед. (при плане - 25,4 усл. ед., исполнение - 98,8 %);
· обеспеченность медицинскими работниками, оказывающими скорую медицинскую помощь, на 10 тыс. населения – 8,2 усл. ед. (при плане - 7,5 усл. ед., исполнение – 109,3 %);
· укомплектованность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях (доля занятых физическими лицами должностей от общего количества должностей в медицинских учреждениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях), нарастающим итогом: врачами, – 91,4 % (при плане – 91,2 %, исполнение – 100,2 %);
· обеспеченность населения врачами, оказывающими специализированную медицинскую помощь, на 10 тыс. населения – 16,6 усл. ед. (при плане - 16,9 усл. ед., исполнение - 98,2%);
· обеспеченность населения средними медицинскими работниками, работающими в государственных и муниципальных медицинских организациях, на 10 тыс. населения – 87,4 усл. ед. (при плане - 90,0 усл. ед., исполнение - 97,1 %);
· укомплектованность медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях (доля занятых физическими лицами должностей от общего количества должностей в медицинских учреждениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях), нарастающим итогом: средними медицинскими работниками, – 94,6 % (при плане – 96,3 %, исполнение - 98,2 %);
· доля специалистов, допущенных к профессиональной деятельности через процедуру аккредитации (от общего количества работающих специалистов), – 18,6 % (при плане – 22 %, исполнение - 84,5 %).
Учитывая, что семь из десяти целевых показателей не достигли своих плановых значений, имеются риски не достижения целей и задач регионального проекта.
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